Unidad 3. Los numeros decimales y las fracciones

N umeros fraccionarios en forma decimal PAG 01
2. Escribe en notacion decimal: PAGINA 47
1 7 b 3 g B o D
3+ 45100 SUMSTERSTE
Wy A g W 3. 8 0 3 . 385 e
3+40* 7100 =2 * 100 = >V 10 102 10> 1000
4. Expresa como suma de fracciones decimales.
DTS = 3pud e D T T N
2+ 56 * 700 9,165=9+ 75 * 702 * 103
Horas, minutos y segundos
5. Pasa a horas: a)1 h 15 min 2,73 b)15 min 30 s 9,165
S (1 . %) hz 14025=125h g (%+ é’{;},}) h = (0,25 + 0,008) = 0,258 h
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1. Escribe como se leen las cantidades de la tabla.

wmlclofu|d]c|mldm|cmmm
0,10 |3 (7

0,037 — Treinta y siete milésimas.
ils 14l 8] @ 15,468 — Quincehunidglde_s v cuatrocientas sesenta
y ocho milésimas.
ololol|2]4 0,0024 — Veinticuatro diezmilésimas.
'HEANIENE- 4358,6 — Cuatro mil trescientas cincuenta y ocho
unidades y seis décimas.
0,{0 00 14| 8 0,000148 — Ciento cuarenta y ocho millonésimas.

2. Escribe como se leen las sicuientes cantidades:

a) 1,37 Una unidad y treinta y siete centésimas.
b) 5,048 Cinco unidades y cuarenta y ocho milésimas.

c) 2,0024 Dos unidades y veinticuatro diezmilésimas.
d)0,00538

e) 0,000468 '

£) 0,0000007  Sjete diezmillonésimas.
3. Escribe con cifras.

a) Tres unidades y cinco centésimas. 3,05 b) Cuarenta y tres milésimas. Gﬂq’?

Quinientas treinta y ocho cienmilésimas.

Cuatrocientas sesenta y ocho millonésimas.

c) Ocho milésimas. 10,008 d) Doscientas diecinueve millonésimas. 0,000219

e) Veintitrés millonésimas. 0,000023 f) Catorce diezmillonésimas. 0,0000014

4. Observa los siguientes nimeros decimales:

q‘ll_z = ],7320508' n=3,14159265-" 5:3888,“

1,292929--- 4,762 13,8 12,854 37

decimales exactos? periodicos puros? periédicos mixtos?

3.7; 12,854 | (8 g 2 1 Bl
13,8

ni exactos ni periédicos?
4,762 5,3888. T = 3,14159265.
¥2 =1,7320508..

5. Escribe el niimero asociado a cada letra.

1‘?. | .. .. .2’8.. | . A=274 B=a277 C=2.82

587 @ 595 @ M =5,90 N =599 K =6,00

':Tigs:::::::: ::::::::Et X =7.985 Y =7,996 Z =8,005




6. Dibuja una recta numeérica y representa en ella los siguientes niimeros:

PAG 2

A=87 Ce 9’4 ‘Ir —t 1:. — T 1'
B=9 D=10 A-87 B-9 C=94 D =10
7. Dibuja una recta numérica v representa los niimeros siguientes sobre ella:
M=-0,2 K=0,15 0
N: {}&02 R:_{]!IZ IR T RO RN NN T RO NN SN N RO NN SN SO A TN SO SN T T SN SN S NN NN SN SR ST SO NN S SN S S | 1
O=-p,07 £=008 r r r 1 T
M R O N P K

8. Ordena de menor a mayor en cada caso.
a) 7,4; 6,9; 7,09; 7,115 5,88
5.88<69<7,09<7,11 <74

c) 0,039; 0,01; 0,065 0,009; 0,075
0,009 < 0,01 < 0,039 < 0,06 < 0,075

. Copia y completa en tu cuaderno con los signos <, > o =, segiin corresponda.
9. Copiay pletaent d los sig y >0 . p

b)3,9; 4,045 3,941; 3,906; 4,001
3,9 < 3,906 < 3,941 < 4,001 < 4,04
d)11,99; 11,909; 11,009; 12,01; 11,91
11,009 < 11,909 < 11,91 < 11,99 < 12,01

)25 250 = b)6,1 ’_‘ 6,987 < c) 3,009 3,01 < d)4,13 4,1300
10. Intercala un niimero decimal entre:
a}22y2.3 b)4,01 v 4,02 c) 6,354y 6,355
22<2,25<23 4,01 <4,018 < 4,02 6,354 < 6,3543 < 6,355
d)1,59v 1,6 e) 8y 8,1 f)5,1y5,101
1,59 < 1,594 < 1,6 8 < 8,06 < 8,1 5.1 < 5,1006 < 5,101

11. Redondea a las décimas.

12. Redondea a las centésimas.

a) 5,48 £k a) 6,284 6.28
b)2,8346 8 b)1,53369 1,53
c) 3,057 %1 c) 0,79462 0,79
13. Redondea a las milésimas. 14. Aproxima el nimero 6,%:\”’11
2)27482 2,748 D)Alas  DAls  Alas =~ HLE
b)5,206 5,207 unidades. décimas, g
07,29 7,293 7 6.8 6.83 :
d)0,4397 0,440
=5 1,257
c) 1,2572 15. Calcula una cota del error en cada caso.
£)4,5 4,556
VALOR REAL APROXIMACION ERROR COTA DE ERROR
2,48 2,5 2,5-2,48 = 0,02 < 0,05
0,924 > 0,92 0,924 — 0,92 = 0,004 < 0,005
3,28 : 3,283 3,283 —3,28 = 0,00017 < 0,0005
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1. Responde mentalmente.

a) 0,75 + 0,25 b)0,75 — 0,25
0,75 0,75
0,25 0,25
1,00 0,50
e) 2,30 + 1,80 f) 2,30 — 1,80
, 2,30 2,30
_ 1,80 —1,80
4,10 0,50

¢) 1,80 + 1,20 d)1,80 - 1,20

=
1,20 e

R
3,00 0,60

g) 3.50 + 1,75 h)3,50 - 1,75
3,50 3,50

+ 1,75 -1,75
5,25 1,75



2. Calcula.

ﬂ} 2:5? + 05556

b)5,86 — 1,749

c) 13,2 + 4,08 + 2,635

d) 15,4 - 6,843

e) 7,04 + 12,283 + 0,05

£) 0,35 - 0,0648

3. Resuelve. |
a) 2,37 - 1,26 + 0,8 - 0,35/ b)2,50 - 1,25 -1,75-0,20 | c) 13,48 - 10,7 + 5,328 — 6,726 d)5.6 - 8,42 — 4,725 + 1343\
5.17 2o 18,808 ?,DSF
161 -320 _ 17,426 _ 13,145
. —6,065
1,56 —0,7 1,382
c) 5,6 — [4,23 - (5,2 + 1,75)]

4. Calcula.
a) 6,2~ (7,2 - 4,63)

6?2 et {215?) = 3:63

b)(12,85-7,9) - (6,2 + 3,28)

4:9:) F 9148‘ = _4::5‘3

5:6 I [4!23’ - 6‘&95] = 8:32

5. Calcula.
a)6,3-1,24

7,812

b) 0,44 - 2,375

1,045

c) 0,016 - 0,0025

0,00004

d) 143 - 0,068

9,724

E} 5148 % 2163

14,4124

f)0,15- 1,01

0,1515

6. Opera v resuelve.

C) 5:4 = 115 . [512 + 1‘] . “]'163 — 1325}]
= 5‘*4 = 15-5 i [33—2 + 10 E (_0!62” =

= 534 = 1:5 0 [3}2 _6:21
= 5:4_ 135 ' E_S] = :1:4 + 435 = 9?9

e) 149,04 : 23

149,04 | 23

6,48

a)2,7-1,2.0,6-3,4-0,2 b)3,6 - 0,5 - (4 —2,26)
=2,7-0,72-0,68 =3,6-05-1,74=
=27—-14=1.3 3,6-0,87=2,73
7. Calcula el cociente exacto o, como maximo, con tres cifras decimales.
a)8:06 b)218:16 c)}:4 d)12:536
8l 6 |[21816 34 12]536
1,333 13,625 0,75 g

£)2,58: 15

2,58 \1_5

0,172

8. Sustituye cada division por otra equivalente con el divisor entero. Después, calcula el

cociente exacto o con tres citras decimales.

a)6:0,2 =60:2=30
b)13:0,75 =1300:75=17,333
c)53:4,11 =5300:411=12,895

d)4: 0,009

9. Experimenta, pon ejemplos y, después, completa

a) Multiplicar por 0,1 es lo mismo que dividir entre|10.
b) Dividir entre 0,1 es lo mismo que multiplicar por|10.
¢) Multiplicar por 0,5 es lo mismo que dividir entre|2.
d) Dividir entre 0,5 es lo mismo que multiplicar por|2.
e) Multiplicar por 0,25 es lo mismo que dividir entre|4.

f) Dividir entre 0,25 es lo mismo que multiplicar por|4.

=4000 : 9 = 444,444

e) 45,6: 3.8

=456:38=12

f} 25:58? : 511 = 235:8? . 51 =‘4:625
2)2,549: 8,5 =25,49:85=0,300
h)6,23: 0,011 =6230: 11 = 566,364

10. Calcula mentalmente.
a)12-.0,5 6 b)28 - 0,5 14 c) 80,25 2 d)0,24 . 0,25 0,06
€)17-0,1 1.7 £) 0,6 - 0,1 0,06 g)7:0,5 14 h)2,3:0,5 4,6
i)2:0,25 3 j)0,6:0,25 2.4 k)8 :0,1 80 1)4,8:0,1 48

11. Estima mentalmente, sin decimales. v después comprueba con la calculadora.

Estimado: | Con calculadora
a) 25,097 - 9;86 250 247 46
b)142,36 - 0,49 71 69,76
c) 181,046 : 6,16 30 29.4
d)33,44:0,511 | 66 65,57

12. Aproxima a las centésimas cada cociente.

D79 =0,7=078
b)6:3,5 =1,714... = 1,71

— N 927:59 =0457... = 0,46



13. Resuelve con la calculadora y aproxima al orden de unidades aue consideres adecuado.

a) Un paquete de 500 folios pesa 630 gramos.

;Cudnto pesa un folio?

630:500=126¢

PAG 4
b) El pollo cuesta 3,49 €/ke. ;:Cuanto costara un
pollo que ha pesado un kilo y 775 gramos?

L7795+ 349 =6,194.,. = 6,20 €

c) Se va a partir un liston de 2 metros en siete

trozos iguales. ;Cual serd la longitud de
cada trozo?

2L =ARSY... =020

d)Un coche ha consumido 50 litros de gasolina
en 837 km. ;Cudnto consume a los 100 kilometros?

(50 : 837) - 100 = 5,973... =6 litros

14. Calcula. ) 0.83- 10 8,3 e) 0,0048 - 1000 4,8
2)2,6-100 260 DITCI0 612 £) 350 : 1000 0,350
b)5,4:10 0,54

Raiz cuadrada de un numero decimal Pagina 56

1. Calcula las siguientes raices exactas:

a)y0,04 (0,2 1)/0,49|0,7 ©)y0,81]0,9 d)/0,0001|0,01 €)/0,0121|0,11 £)J0,11250.35

2. Obtén por tanteo, con una cifra decimal.

a) {8

b)y11,5 c) {150
2
22 _ 4 - 12° =144
D5 L 2efBed b2~ L3 15 <4 2 e TR P=1E
3°=9 42 =16 ’
2,82 7,84 3,32 10,89 122 LB 15 fT5T <1
2,91=8,41] ZBBSLT o apss| PelO<3A  mataasman] MeiDd
3. Calcula con ldpiz v papel, utilizando el algoritmo. Sj el resultado no es exacto. obtén dos cifras decimales.
) V7,84 |28 b)'56 7.48 <) 39,0625 | 6,25
) 48 . 8 —49 144 - 4 —36 122.2
3 84 700 1488 - 8 306 1245 .5
—3 84 — 576 — 244
0 12400 6225
— 11904 —. 6225
496 0

4. Usa la calculadora y redondea a las milésimas.

2) J/10 = 3,162

b) y2,54 = 1,594
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1. Escribe tres fracciones equivalentes a:

2 _4_6_10
Y3 =9 T5

2. Divide, expresa en forma decimal y comprueba que las fracciones %, % Y43 son equi valentes,

. 2. ..9

6_53_18 30
b}E 4 24 40

30 3
b"_ _ =
S& T

4. Calcula, en cada igualdad, ¢l término desconocido:

i 8- 1z "B
3. Obtén en cada caso la fraccion irreducible,

15 8

)18 ~¢
8 1

o ™

8:-x=20.10 —
x=25

25 15
=215
)x 9
25:9=x.15 =
x=15

) {76,38 - 8,740

1 10 _

XD L
L)SU

10 100 150

R 4

25 1
e I 3
75 3

x - 12
93728
%.28-=21.12
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1. Completa.

a) 5 décimas = 500 milésimas b) 2 milésimas = 2 000 millonésimas

c) 6 cienmilésimas = 0,006 centésimas d) 8 millonésimas = 0,008 milésimas

2. Ordena de menor a mayor en cada caso.

ﬂ.) 531 o 5}“99 o 4383 el 4:9 . 4399
4,83 <4,9 <4,99 < 5,099 < 5,1

3. Escribe el niimero asociado a cada letra.

b)0,21 - 0,03 - 0,15 - 0,209 - 0,101 - 0,121
0,03 <0,101 < 0,121 < 0,15 < 0,209 < 0,21

A=220 B=226 C=238 D-=240

M N @ P R
KU FUTTTE 2N ~} M=-0,18 N--0,10 P=005 R=0,20
: ? 5 ’2_5] . ’ 6..5-1.‘ ‘ 5.Berta pesa 52 kg y 450 gramos. Maria pesa 52,5 kg.

AT - ’ - Jacinto pesa mas que Berta, pero menos que Maria.
A LA= UIHDADES 3 5 5 a) ;Qué puedes decir del error cometido al estimar el
P | peso de Jacinto en 52 kilos?
A LAS DECIMAS it 53 47 El error es menor que medio kilogramo.
APROXIMACION

A LAS CENTESIMAS i 223 S b) ;Y al estimarlo en cincuenta y dos kilos y medio?
:::sm:ll:;:ll::s 2,778 5,293 4,652 El €ITOT €5 Menor que 50 gramos. :

Operaciones con niimeros decimales

6. Calcula.
a)3,2 — 1,63 — 0,528

b)0,85 + 1,23 — 0,638 — 0,4  © 3,458 — (6,7 —4,284) d)5,2-(2,798 + 1,36)

3.2 - 2,158 = 1,042 2,08—-1,038 = 1,042 3,458 — 2,416 = 1,042 5,2 — 4,158 = 1,042

7. Opera con la calculadora y aproxima el resultado a las centésimas.

a) 2,63 - 0,84 321 b)0,27 - 0,086 0,02 c) 62,35 : 12 5,20
d)5,27 : 153 0,03 e) {851 29,17 f) y13,29 3.65
8. Obtén el resultado con ayuda de la calculadora y redondea a las centésimas.
a)8,73:1,7-3,42:2,1 |3,51 b)(8,73:1,7-3,42): 2,1 | 0,82
9. Opera.
a)5,8-3,2-1,6-0,29 5,8-5,12-0,29=5,8—-5,41=0,39
b)(5,8-3,2)-1,6-0,29 2,6-1,6—0,29 =4,16—-0,29 = 3,87
c)58-3,2-(1,6-0,29) 58-32-1,31=5,8-4,192=1,608
d)5.8-3,2-1,6-0,29) 58_(512-0,29)=5,8 4,83 =0,97
10. Calcula con lipiz y papel utilizando ¢l algoritmo y comprueba con la calculadora.
a) 5,24 b) {12 c) 73,96
2)5,2400 | 2,28 b)+'12,0000 | 3,46 V73,96 |86
—4 423 -9 64 - 4 —64 166 - 6
124 448 . 8 300 |686-6 996
— 84 256 - 996
4000 4400 0
~ 3584 — 4116
416 284




11. Para multiplicar por 0,1 podemos dividir entre diez, como ves en el ejemplo.|80.0,1 =80:10=8

:Por qué niimero hay que dividir para ...

Para multiplicar por 0,01 se divide entre 100. Brded

a) ... multiplicar por 0,012
b)... multiplicar por 0,001? Para multiplicar por 0,001 se divide entre 1000.

12. Para dividir entre 0,2 podemos multiplicar por diez y dividir entre dos.

*8:0,2=8-.10=280 MULTIPLICAR POR 10

. DIVIDIR ENTRE 2
Calcula mentalmente.
a)6:0,2 30 b)15:0,2 75 c)45:0,2 225
d)9:0,3 30 € 12:0,3 40 £)33:0,3 110
9)6:0,6 10 h)18: 0,6 30 i)45:0,6 75
16. Calcula, con dos cifras decimales, la nota media de Julian en cada asignatura.
a) Lengua: 8-6-7-7-6-7 b) Matematicas: 5,2-6-5,8-4,5-7,1-5,7
41 i 6 = 6,83 3‘4?3 : 6 = 5:?2

17. Investiea.
a) ;Por qué nimero decimal tengo que multiplicar una cantidad para reducirla a la quinta parte? Por 0,2.

b):Y para reducirla en un 20 %? Por 0,8.
c) ;Y para aumentarla en un 20 %? Por1.2.

- 20.Expresa en horas como niimero decimal y fraccién.

D48 min 5 (48:60)h=2Bh-08h

b)66 min b}{éé:ﬁﬂ)h:%h:l,lh

, ; _ _ 6120 4 _
c)6120s L}{GIZ{].ﬁG{JG}h_?}GDDh 1.7k

21. Pasa a horas, minutos v segundos.

a)8,42 h 842h=8h+(0,42.60) min=8h252min=8h25min+(0,2-60)s=8h25min12s

b)123,45 min ' 123,45 min |60
3,45 min 2h 123,45 min=2h 3 min 27 s

3,45 min = 3 min + (0,45 - 60) s = 3 min 27 s

c) 12746 s
c) 12746 s |60
26s 212 min |60 12746 s =3 h 32 min 26 s
32 min 3h

23. La grifica informa sobre los de-

] B Fitbol portes preferidos en una clase de 30
estudiantes de seeundo de ESO.
—— I B [ Baloncesto :Qué fraccion de la dase...
- N O W : 8 4
_ T T 1T [[]Voleibol a) ... practica fitbol? 30715
s bk b b [ Atletismo
| | | . WNakiisi b)... practica baloncesto? 3% = %
ﬂ i [ Danza c) ... no practica baloncesto? 24 4
-
d)... no practica ni fiatbol ni baloncesto? 16

2l
30" 15



24. ;Cuantos gramos son?

PAG S
a) % de kilo Teniendo en cuenta que 1 kilo son 1000 gramos:
3/4 de 1000 =(1000:4) -3 =750 gramos.
b}_% dekilo  3/5 4e 1000 = (1000:5) -3 = 600 gramos.
c) % dekilo  7/20 de 1000 = (1000 : 20) - 7 = 350 gramos.
25. ;Cuantos minutos son?
o 5 dehora [leniendo en cuenta que 1 hora son 60 minutos:
" 5/6 de hora = 5/6 de 60 min = (60 : 6) - 5 = 50 min
3
B jpr oo wis e hiora = 3710 de 6l min= (80 13- 5= 15 win (32 =11%)
<) g de hora  4/5 de hora = 4/5 de 60 min = (60 : 5) - 4 = 48 min
2
26. ;:Qué fraccion de hora son?
a) 5 minutos b)24 minutos c) 360 segundos
L e 24 _ 2 2360 1
60 12 60 5 3600 10
. E : e
Equivalencia de fracciones p;qina 63
27. Escribe: G 6. S22 2 &
a) Una fraccion equivalente a 4/10 que tenga por numerador 6. 5 ya que 45" 3.5 ~ %5 Wy
b) Una fraccidon equivalente a 15/45 que ten or denominador 12 A ya que 4 41 1 b
P Ca gap i 12 4.3 3 45
c) Unaf fraiiciﬁn equivalente a 35/45 que tenga por numerador 91. %, ya que 1911? _ %g ; % " 2;
28. Simplifica:
12 3 213 0.5
6 £ b) 58 =% ) %5 "8
35 _3 42 14 63 7
V555 9 99 =33 ") 180 =20
29,Reduce a comiin denominador.
T 393 A By w2
i : 24
1 12 32 3 5.2 &6
g 9.2 18 127122 24
s A - W)
92_2.14_28 8 8.3 24
3 3.14 42
gy dull.. 4%
9 9.11 99

Equivalencia de fracciones
27! Escribe Paaina 63

a) Una fraccidon equivalente a 4/10
que tenga por numerador 6.

6 6. 302

- s B
iR T T

10

'x.ﬂ|t\-.;l

b) Una fraccion equivalente a 15/45

que tenga por denominador 12,

4 4 .. 4:F ... 35

B DR i s o T Y T

) Una fraccién equivalente a 35/45
que tenga por numerador 91.

91 91 _
TR

9 45

13-7 _7 _35
13.9 _



28.Simplifica: - 5 PAG 9
oy v 21 :i £ T
T b)os =4 48 8
: 63 7
23 % 42 _14 g5, T
'S5 =5 999 =733 180; 20
29.Reduce a comiin denominador.
SO 2 24
63 18 b“?g
X 123 2 3. 32 .6
g = 9.9 18 12 12.2 -24
32 o 2014 .28 e
3 3.14 42 g% 24
r 7 A
¥ “ZaF & d}i;g:%}=%
1 6 6 17 | i T
ol o 17 _17.3_51
776 42 33’ =33.3 99
. . 52
Fracciones v decimales ?ﬁ
31. Expresa en forma decimal:
¥ 27 < 15 0,104
a) 5 035 b) 50 10,54 c) 23
HL 1,16 4 03 5
s ! 99 2 0.3
32 Pasa a forma fraccionaria.
. 13 8 8
5 | ¢ _0°
a) 1,1 0 b)0,13 100 c) 0,008 1000 d)0,8 9
" |
91,8 17 028 26 00.% o h)0,02 73
9 o
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34, ;:Cudnto pagaré si compro 1,083 kg de

33, ;Cudnto cuestan dos kilos y ochocientos salmén a 9,75 €/kg?  Atencion al redondeo.

gramos de manzanas a 1,65 € el kilo?

Cuestan 4,62 €.

2kg+800g=28kg
— (2,8 kg) - (1,65 €/kg) = 4,62 €

Pagaré 10,56 €.
(1,083 kg) - (9,75 €/kg) = 10,55925 € — 10,56 €

36. Marcelo compra un melén que pesa dos kilos

35, Para fabricar 3500 dosis de cierto medica| y cuatrocientos gramos. Si el melén se vende a
mento, se necesitan 1,96 kg de principio activo| 1 99 €/kg, :cudl de estas cantidades debe pagar

:Cudntos gramos de este principio lleva cada por la compra? | 4,80 € 490 €

dosis?

1960 | 3900 (Cada dosis lleva 0,56 ¢
0,56  de principio activo.

2.4 |478€| [4,88€]
X- 1,99
4,776 = 4,78 Debe pagar 4,78 €.




37. Karla ha comprado 340 gramos de jamén, ha

pagado con un billete de 10 € v le han devuelto
3.88 €. ;A como estd el kilo de jamon?

10-3,88=06,12

6.12:0,34-18 [ Elkilode jamén

estaa 18 €.

$9. Una empresa inmobiliaria adauiere un
terreno rectangular de 125,40 m de largo y

74,60 m de ancho por 350000 €.

Después, lo urbaniza. con un coste de
62528.,43 €. Y. por altimo, lo divide en
parcelas y lo pone a la venta a 52,75 €
el metro cuadrado.

:Qué beneficio espera obtener?
80939.38 €.

40 Una fureoneta transporta 250 docenas de

huevos aue cuestan 0,98 € la docena. En una
. curva se vuelca una caja y se rompen 60 huevos.

;Cudnto hay que aumentar el pre cio de la docena

para que la mercancia siga valiendo lo mismo?

Hay que aumentar la docena a 1 € (o en 0,02 €).
* 250 docenas - (0,98 €/docena) = 245 €
* Se rompen 60 huevos = 5 docenas

* Quedan 250 — 5 = 245 docenas —

Para seguir ganando 245 € hemos de subir la docena
a 1 €, es decir, aumentarla en 0,02 €.

43.Un autobis interurbano da una vuelta a su

recorrido cada hora y doce minutos. ;Cudntas

vueltas dard en las 12 horas que dura su servicio?

Dara 10 vueltas.
lh12min=1h+(12:60)h=1h+0,2h=1,2h
12:1,2=10 — 10 vueltas

46.Un autobis de linea ha invertido siete horas

v doce minutos en el travecto Barcelo na — Murcia.

:Cual ha sido la velocidad media del viaje?
Si te falta algiin dato, debes buscarlo.

Buscando en Internet, la distancia por la AP-7 entre

Barcelona y Murcia es de 588,5 km.

588,5: (7 + 12:60)=588,5:7,2 =81,74 km/h
La Va_:l_ocidad media habri sido de 81,74 km/h.

38. Pal;a celebrar una fiesta. trece amigos adauieren:
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FIESTA:

— 6 botellas de refresco a 1,65 € la
botella.

— 1,120 kg de jamon a 27,75 €/kg.

— 5 barras de pan a 0,85 € la barra.

— 350 g de cacahuetes a 9,60 €/kg.

— 0,8 kg de patatas fritas a 5,80 €/ kg/

:Cuanto debe poner cada uno?

Cada uno debe poner 4,10 € y sobrarin 0,07 €.
— Refrescos: 6 - 1,65 € =990 €

— Jamon: (1,120 kg) - (27,75 €/kg) = 31,08 €
— Pan:5-0,85€=4,25€

— Cacahuetes: (0,350 kg) - (9,60 €/kg) = 3,36 €
— Partaras fritas: (0,8 kg) - (5,80 €/kg) = 4,64 €
Total: 53,23 €

53,23 : 13 = 4,0946...

Si cada uno pone 4,09 €, el total no es suficiente

—% mada ntRa tiena ane maneae A 10 € Y S'Dbl'ar:iﬂ 030? €

42.Un camién de mudanzas ha realizado un viaje de
169,29 km en 2 h 42 min. ;Cual ha sido su velocidad
media?
La velocidad media es de 62,7 km/h.
2h42min=2h+(42:600 h=2h+0,7h=27h
Ueom = (199,29 km) : (2,7 h) = 62,7 km/h

45.Un tren de mercancias ha recorrido 187 km a 55 km/h.

:Cudnto tiempo ha inverti do en el trayector |

187 :55=34horas=3h + 0.4 - 60 min =3 h 24 min

Ha invertido 3 h 24 min en el trayecto.

47. Un barco velero, a una velocidad media de 5 nudos,
recorre la distancia entre dos islas en una hora v 24 minu

tos. :Qué distancia ha cubierto en la travesia?

Hemos visto en la pigina 63 que 1 nudo = 1,852 km/h,
y como Espacio (km) = Veloci dad (km/h) - Tiempo (h),

calculamos:
5-1,852-(14+24:60)=5-1,852-1,4=12,964 km
El barco ha cubierto una distancia de 12,964 km.
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